

感悟思想伟力 凝聚奋进力量 这个示范培训班满满浙江味



本报记者 夏凌 通讯员 吴呈昱

开展党内集中教育是我们党加强自身建设、推进自我革命的一大法宝。如今,主题教育的号角已吹响,之江大地掀起开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的热潮。

今起,本报推出“循迹溯源学思想 踔厉奋发建新功”栏目,报道我省各级老干部工作部门、离退休干部党支部开展主题教育的“浙江味”“实干味”。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育是个什么“味”?5月17日下午,在省直单位离退休干部党支部书记示范培训班开班仪式上,省委组织部副部长、老干部局局长龚和艳为老同志带来一堂生动又深刻的主题教育专题党课,从体现深刻的“政治味”、彰显独特的“浙江味”、贯穿强烈的“实干味”三方面通报主题教育的主要精神及我省组织离退休干部党员参加主题教

育的安排。

龚和艳指出,今年的主题教育是党的十八大以来,党中央部署开展的第6次党内集中学习教育,对于贯彻落实党的二十大精神、统一全党思想和行动、提高党的执政能力和领导水平、推进全面从严治党向纵深发展都具有重大意义。与以往相比,今年的主题教育部署更加紧凑、内容更加综合、实效更加突出、推进更加一体。省委对标中央要求,立足浙江实际,提出了五个“走前列、作示范”目标,以“最讲党性、最讲政治、最讲担当、最讲忠诚”的鲜明要求部署开展主题教育。

省委老干部局第一时间召开专题学习会和动员部署会,重点开展“循迹溯源学思想促践行”“大走访大调研大服务大解题”“感恩奋进、实干争先”“政治检视、党性体检”“抓常抓长见实效”五项行动。同时立足部门特点,把实施助力高质量发展“双十条”作为“重实践、求实效”的重要举措;把全面推进老年教育资源整合作为“破难题、促发展”的创新举措;把推进助老惠老系列项目作为“办实事、解民忧”的暖心举措。

龚和艳强调,各位离退休干

部党支部书记是离退休干部党员的领头雁,希望大家进一步增强责任感使命感,进一步增强积极性主动性,在解读阐释新思想、讲好“八八战略”故事、建言献策等方面发挥更大作用,表率示范带动全社会深入学习新思想、践行新思想,最大程度把离退休干部党员凝聚起来,为奋力谱写中国式现代化浙江篇章贡献智慧力量。

老同志纷纷表示,上了党课很受启发,备受鼓舞,对主题教育有了更深入的理解和认识。学员管竹伟表示,作为一名党员干部,要按照“循迹溯源学思想,重温讲话促践行”要求,积极参与到调查研究工作中去,善于发现问题,深入分析问题,提出解决问题的方法和建议。

学员汪岩桥认为,主题教育的最终目的是为了促进高质量发展。“我们要加强理论学习,指导发展实践,以深化调查研究来推进解决发展难题。”他表示,作为党校离退休干部党支部骨干,接下去将组织好支部其他党员,主动与街道社区企事业单位联系,开展义务送党课活动,通过理论教学的方式来积极开展主题教育。

杭州： 义诊守护“睛”彩

本报讯(通讯员 李梦一)“这样的义诊活动真好,不出‘家门’就能让我们了解眼睛状况。”近日,王奶奶拍着志愿者的肩膀,一个劲感谢。浙江省眼科医院杭州院区联合杭州二福院开展“呵护明亮双眼 助力亚运盛会”眼科义诊活动。

现场,医护人员为老人们科普眼科知识,并逐一测视力、电脑验光、裂隙灯检查等,认真解读眼部问题及诊疗方案,针对不同情况的老人给出了不同的日常护眼建议,并向老人们介绍各种眼病的预防护理知识和相关注意事项。

路桥： 老少同行感受蜕变

本报讯(通讯员 罗伟意 张娅玲)近日,作为城镇建设的重要参与者和观察者,台州市路桥区横街镇离退休干部党支部书记王荷琴带领由10名小朋友组成的“儿童观察团”,走访小镇重点建设项目,直观感受在“八八战略”指引下小镇的华丽蜕变。

目睹小镇20年来日新月异的变化,听孩子们通过“一米视角”畅聊心中美好愿景,王荷琴内心十分感慨。这位城建行业的老同志表示,今后将积极发挥余热和正能量,更好地推动城镇建设。

海盐： 太极拳(械)交流亮风采

本报讯(通讯员 席建岚)近日,“银心迎亚运 康乐展风采”2023年海盐老年教育联盟太极拳(械)交流展示活动在海盐老年大学拉开帷幕,12支集体代表队、56名个人项目学员参赛。

“海盐教育联盟开展这样的活动很有意义,让我们互相交流和切磋,取长补短,不断提高太极拳(械)习练能力。”在个人太极拳展示中拔得头筹的学员袁淑珠说。

接下来,海盐教育联盟将进一步加快推进全县老年学校(学堂)规范化建设,践行开放办学的现代教育理念。

学护理 学育婴 学面点

湖州吴兴公益培训班全是干货

本报讯(通讯员 韩林园 叶威)“这门课太及时了。”近日,湖州市吴兴区“双创”银领老年学校开办首期离退休干部技能公益培训班,前来参加养老护理培训的学员孙培霞十分开心。

课堂上,孙培霞和20余名学员

跟着讲师学习老年人基础护理、生活照料、心理支持、具体技能实操等方面的知识。

吴兴区为促进离退休干部学习兴趣与实用技能相结合,更好地满足他们回归家庭需要,贴心开设此类培训班。区委组织部相关负

责人表示,“双创”银领老年学校是湖州市第一家利用社会化资源开办老年教育机构,开设养老护理员、营养配餐员、中西式面点师、育婴员等各类职业技能课程,并邀请行业专家参与授课,为广大老年人提供更加实用、专业的技能培训。

杨梅油茶民宿 破题破难破局

仙居“银龄顾问”助企“加速跑”

本报讯(记者 王杭晨 通讯员 潘依妮)“我们想要了解一下,您对我县在审批服务便民化方面有哪些建议?”近日,在台州市仙居县经济开发区“优化营商环境”调研座谈会上,当地“银龄顾问”民营经济助力团的“银龄顾问”朱永安认真听取企业代表的意见。

为充分发挥老干部的经验、资源、威望优势,仙居县“银龄顾问”民营经济助力团探索建立“银龄顾问”联系帮扶机制,邀请老同志担任县内相关行业协会的顾问,以“恳谈调研亲企、完善管理利企、联合招引便企、解难纾困暖企、降费减负惠企”五项服务,助推仙居民

营经济迈出新步伐。

截至目前,13名“银龄顾问”相继牵头建立了县级杨梅协会、油茶协会、茶叶协会(安岭分会),协助中小企业创新协会、民宿(农家乐)协会、工艺品行业协会等完善功能,逐步建立起协会主导、龙头企业带动、政府支持的发展模式。